	А8
	Знание технологии обработки звука
	2 мин.


Задача 1. 

Производится одноканальная (моно) звукозапись с частотой дискретизации 16 кГц и 32-битным разрешением. Запись длится 4 минуты, ее результаты записываются в файл, сжатие данных не производится. Какое из приведенных ниже чисел наиболее близко к размеру полученного файла, выраженному в Мбайтах?

	1) 10
	2) 15
	3) 25
	4) 28


Решение.
1) Частота дискретизации 16 кГц, значит за 1 секунду сделано 16000 измерений.

2) Разрешение 32-битное. 32 бит = 4 байта. Значит, объем памяти для записи 1 секунды звука равен: 16000*4 байта = 64000 байт.
3) Запись длится 4 минуты (240 секунд). Требуется объем памяти: 

240*64000 байта = 15360000 байт. Это значение наиболее близко к 15  Мбайтам. 
Ответ: 2.
Решите:

1. Производится одноканальная (моно) звукозапись с частотой дискретизации 16 кГц и 32-битным разрешением. Запись длится 8 минут, ее результаты записываются в файл, сжатие данных не производится. Какое из приведенных ниже чисел наиболее близко к размеру полученного файла, выраженному в Мбайтах?

	1) 30
	2) 45
	3) 75
	4) 85


2. Производится одноканальная (моно) звукозапись с частотой дискретизации 48 кГц и 16-битным разрешением. Запись длится 2 минуты, ее результаты записываются в файл, сжатие данных не производится. Какое из приведенных ниже чисел наиболее близко к размеру полученного файла, выраженному в мегабайтах?

	1) 11
	2) 12
	3) 13
	4) 20


Задача 2. 

Производится двухканальная (стерео) звукозапись с частотой дискретизации 48 кГц и 24-битным разрешением. Запись длится 1 минуту, ее результаты записываются в файл, сжатие данных не производится. Какое из приведенных ниже чисел наиболее близко к размеру полученного файла, выраженному в мегабайтах?

	1) 0,3
	2) 4
	3) 16
	4) 132


Решение.
1) Частота дискретизации 48 кГц, значит за 1 секунду сделано 48000 измерений.

2) Разрешение 24-битное. 24 бит = 3 байта. Значит, объем памяти для записи 1 секунды звука равен: 48000*3 байта = 144000 байта.

3) Запись длится 1 минуту (60 секунд). Требуется объем памяти: 

60*144000 байт = 86400000 байт.

4)  Запись двухканальная, значит  объем памяти потребуется в 2 раза больше: 2*86400000 байт = 17280000 байт. Это значение наиболее близко к 16  Мбайтам.
Ответ: 3
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